

Според Robert van Eck и Brugt Kazemier (1992) изучаването на литературата за скритата икономика скоро прави очевиден факта, че няма никаква всеобща концепционна работа, покриваща предмета. Едно широко разнообразие от термини се използва за огромен брой дефиниции за повече или по-малко точни описания на феномена. Термините и дефинициите не винаги са свързани. В някои случаи един и същ термин се използва за различни концепции, а в други случаи различни термини се използват при представянето на една и съща идея. Различни методи на изследване са били използвани за получаване на информацията относно различните понятия на скритата икономика. Willard (1992) например изброява повече от 30 взаимно препокриващи се термина и квазисиноними на дейности (групи от дейности), определяни като икономика. Това разнообразие прави резултатите от различни работи понякога несравними и затова тези определения трябва да бъдат изучени внимателно. Ето някои от тях:

■ Подземната икономика се състои от производството на продукти или осигуряването на услуги, чието производство не е забранено от закона, но е преднамерено скривано от обществените власти (данъчни, митнически, социални, статистика) - Rajewski и Zienkowski (1994).

■ Сенчестата дейност е дейност, в резултат на която по финансови съображения получаването на определени приходи не става известно на държавните органи (Каземир, 1993).

■ Незаконната икономика са тези видове предприемачество, които са забранени от закона (Каземир, 1993). Незаконната икономика се състои от производството на такива продукти или осигурява такива услуги, чието производство, продажби или разпространение е обикновено забранено от закона (Rajewski и Zienkowski, 1994).

■ Неформалният сектор се приема като съвкупност от дейности, наложени поради необходимостта да се търси собствено препитание, тъй като другите сектори на икономиката - селско стопанство, едри модерни фирми и предприятия, обществено-административни дейности - не са в състояние да наемат работна сила с темповете, с които тя расте и се предлага (Доклад на Статистическия отдел..., 1992). Неформалната икономика включва производствени дейности, които не са обхванати от статистиката или от данъчните и митническите власти (Mogensen, 1992).

■ Черната икономика е неотчетеното производство от регистрирани предприятия с цел избягване на данъци и производството на нерегистрирани производствени единици (Willard, 1992).